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ESTRATTO del VERBALE di DELIBERAZIONE del CONSIGLIO di ISTITUTO  

n. 7 - Triennio 2018-2021 
 
Numero Consiglieri eletti nel Consiglio di Istituto 18 
Sessione [ x ] ordinaria       Seduta [ x ] pubblica 
Dato atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l'avviso di convocazione prot. n. 3685 del 
20/11/2019 pubblicato sul sito dell'I.C. di Cogliate, integrato dall'avviso personale ai consiglieri via mail. 
In data 27/11/2019 alle ore 18:30 nella sede dell'I.C. di Cogliate si è riunito il Consiglio di Istituto in seduta 
ordinaria. 
Assume la presidenza il sig. Ferrario Simone Antonio. Svolge le funzioni di Segretario il direttore 
amministrativo sig.ra Cinzia Cervone.  
Si procede all'appello nominale dei Consiglieri ai fini dell’insediamento del Consiglio: 
 

n. Cognome e Nome Componente presente assente  

1 Zanetti Gabriella Dirigente Scolastico (membro di diritto) X  

2 Pantisano Stefania  Consigliere (componente genitori) X  

3 Paternò Mario  Consigliere (componente genitori)  X 

4 Ronchi Rosella  Consigliere (componente genitori) X  

5 Ferrario Simone Antonio  Consigliere (componente genitori) X  

6 Berardo Emanuel Consigliere (componente genitori) X  

7 Basilico Silverio       Consigliere (componente genitori)  X 

8 Campagnola Stefania Consigliere (componente genitori)  X 

9 Spotti Roberto Consigliere (componente genitori)  X 

10 Vavassori Claudio  Consigliere (componente personale docente) X  

11 Monti Francessca  Consigliere (componente personale docente)  X 

12 Maffetti Michela  Consigliere (componente personale docente) X  

13 Iuliani Rita Consigliere (componente personale docente) X  

14 Rebeschini Laura Consigliere (componente personale docente) X  

15 Busato Marina Elsa Consigliere (componente personale docente) X  

16 Cioni Maristella Consigliere (componente personale docente)  X 

17 Colella Marianna Consigliere (componente personale docente)  X 

18 Cervone Cinzia  Consigliere (componente personale ATA) X  

 
Di seguito constatato il numero legale degli intervenuti: [  ]  unanimità  o [x]   maggioranza assoluta (1/2 + 
1 degli aventi diritto al voto),  il Presidente dichiara aperta la seduta. 
Eventuali dichiarazioni preliminari del Presidente: nessuna. 
Si procede alla lettura e discussione dei seguenti punti dell'ordine del giorno 

1. Approvazione verbale della seduta del 15 ottobre 2019: delibera;  
2. Variazioni al Programma Annuale 2019: comunicazioni;  
3. Programma Annuale 2020: delibera;  
4. Chiusura prefestivi: delibera;  
5. Piano uscite didattiche e viaggi a.s. 2019/2020: delibera;  
6. Criteri formazione classi: delibera;  
7. Uscita autonoma alunni: delibera;  
8. Varie ed eventuali. 
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Si procede alla discussione del punto 7: Uscita autonoma alunni  

 
Il Consiglio di Istituto 

Visto l’art. 19 bis della legge 172/2017; 
Preso atto  di quanto già discusso nella riunione del 14 dicembre 2017 (punto 7 del verbale); 
Valutati i dati del questionario relativo agli alunni che usufruiscono dell’uscita autonoma nell’anno in corso; 
Ritenuto di dover consentire l’uscita autonoma limitatamente ai seguenti casi:  

 alunni che frequentano la classe quinta della scuola primaria; 

 alunni che frequentano la scuola secondaria di I grado;  

 alunni rientranti nei casi precedenti con certificazione ai sensi dell’art. 3 c. 1 o 3 della L. 104/92 per i 
quali l’equipe medica espliciti in apposito progetto/certificato la necessità di favorire e potenziare 
l’autonomia dell’alunno anche attraverso l’uscita autonoma da scuola. 

Preso atto della necessità di definire formalmente, per la scuola secondaria di Cogliate e la primaria di 
Ceriano, il limite di pertinenza dell’Istituto dato che l’area esterna risulta accessibile, in orario scolastico, a 
diversi soggetti esterni a cui è stata data la concessione di spazi (adiacenti o parte dello stesso edificio 
scolastico)  per  attività  di altri Enti (scuola secondaria di Cogliate: archivio comunale, associazioni sportive 
e musicali,…) o in uso alla cittadinanza come parco pubblico (scuola primaria di Ceriano); 
Considerata l’opportunità di modificare il modulo di autorizzazione sottoscritto dai genitori, dal quale  
dovrà risultare: 

 che l’alunno abitualmente percorre autonomamente l’area cittadina interessata dal predetto itinerario; 

 che l’alunno sia stato debitamente istruito sul percorso e sulle cautele da osservare per raggiungere 
l'abitazione o il luogo indicato dal genitore/affidatario; 

 che lungo il percorso non siano presenti fattori di rischio di particolare rilevanza;  

 che l’alunno, in precedenza, non abbia manifestato comportamenti a rischio tali da far ritenere la 
sussistenza di impedimento soggettivo dovuto a non completo grado di maturazione e autonomia. 

Ritenuto opportuno che l’autorizzazione riporti la possibilità di revoca  a seguito del verificarsi di condizioni 
che ne costituiscono il presupposto e/o l’alunno manifesti comportamenti a rischio o dimostri un  adeguato 
livello di maturazione e di autonomia  

Delibera (n. 43) 
[ x ] all’unanimità dei presenti  

 di rinviare alla prossima riunione la modifica al regolamento di istituto nella parte relativa all’uscita 
degli alunni. 

 
 
IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO  
(Simone Antonio Ferrario)        (Cinzia Cervone) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Adempimenti successivi inerenti alla pubblicazione e efficacia 
 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Dirigente scolastico su conforme dichiarazione del Direttore sga certifica che copia della 
presente delibera viene affissa all'Albo online attivo sul sito web della scuola www.iccogliate.edu.it 
(https://iccogliate.edu.it/albo-online) per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi dal 02/12/2019 al 
17/12/2019. 

 
Il Dirigente Scolastico 
   Gabriella Zanetti 

firmato digitalmente ai sensi del D.L.vo 82/2005 aggiornato al D.L.vo 217/2017, art. 1, comma 1, lettera s. 
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